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 Výročná správa za rok 2023 
 
 
1. Úvod 
1.1. Opis organizácie  
 

Archa, n. o., ako organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby vznikla dňa 26. 09. 2003               
na základe právoplatného Rozhodnutia o registrácii neziskových organizácií, ktoré vydal v zmysle zákona číslo 
213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon“) Krajský úrad v Trenčíne pod registračným číslom: OVVS/NO-14/2003.  

      
Nezisková organizácia Archa začala od 01. 03. 2004 prevádzkovať Domov sociálnych služieb – Archa. 

Ide o zariadenie, ktoré ako jediné svojho druhu v okrese poskytuje sociálne služby zdravotne a sociálne 
znevýhodneným mladým ľuďom v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho okolí. Sociálne služby sú v zariadení 
poskytované ambulantnou formou v pracovných dňoch a týždennou pobytovou formou od pondelka do piatku 
počas celého roka. 

 
Archa, n. o., sídli na Ul. 5. apríla 792/14, 957 01 Bánovce nad Bebravou v prenajatých priestoroch         

patriacich mestu Bánovce nad Bebravou. Kapacita Domova sociálnych služieb – Archa, ktorý nezisková 
organizácia prevádzkuje v ambulantnej forme 24 klientov na 8 hodín pobytu. 

 
Nezisková organizácia Archa ako prevádzkovateľ Domova sociálnych služieb – Archa sa snaží pre 

klientov navštevujúcich toto zariadenie po celý rok neustále rozširovať a skvalitňovať poskytovanú sociálnu 
službu. K 31.12.2023 navštevovalo ambulantnú formu 26 klientov, ktorým bola poskytovaná väčšinou 4 - 
hodinová sociálna služba. 

 
Nezisková organizácia Archa poskytujúca všeobecne prospešné služby má od svojho vzniku tieto 

orgány:  
 správnu radu – najvyšší orgán neziskovej organizácie, 
 riaditeľa – štatutárny orgán, ktorý riadi činnosť neziskovej organizácie a koná v jej mene, 
 dozornú radu (revízora) – kontrolný orgán neziskovej organizácie, ktorý  dohliada na jej činnosť. 

 
1.2. Strategický zámer organizácie 

- Poskytovať sociálne služby podľa zákona č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách. 
   
1.3. Náš zámer na rok 2024 
 Koncepcia a štruktúra terapií, aktivít a činností sú v súčasnosti orientované na uspokojovanie 
sociálnych a psychických potrieb klientov a na emocionálnu oblasť. 
 
 
2. Štruktúra organizácie 
2.1. Správna rada  

Zloženie správnej a dozornej rady neziskovej organizácie je trojčlenné. Členovia oboch týchto orgánov 
sú volení spomedzi rodičov a zákonných zástupcov zdravotne znevýhodnených klientov, ktorí navštevujú DSS 
Archa. 
2.2. Štatutárny orgán 

Riaditeľa, ktorý je štatutárnym orgánom neziskovej organizácie Archa, volí a odvoláva správna rada 
v zmysle zákona. Štatutárnou zástupkyňou neziskovej organizácie Archa je Mgr. Renáta Streicher.    
2.3. Zamestnanci 

V priebehu roka nezisková organizácia Archa zamestnávala zamestnancov na rôzne pracovné pomery. 
Pracovné pozície v DSS: sociálny pracovník, inštruktor sociálnej rehabilitácie, zdravotná sestra, praktická 
sestra, opatrovateľka, kuchár, administratívny pracovník, účtovník, riaditeľka/ špeciálny a sociálny pedagóg. 
Zamestnanci neziskovej organizácie Archa sa v Domove sociálnych služieb – Archa venovali počas celého roka 
prijímateľom sociálnej služby a snažili sa o uspokojenie ich sociálnych a psychických potrieb, taktiež ich 
emocionálnu stránku. 
2.4. Spolupráca s UPSVaR 

S Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske – Bánovce nad Bebravou, sme uzatvorili 
dohodu, ktorej predmetom bolo vykonávanie aktivačnej činnosti  pre dve osoby evidované na Úrade práce, 
sociálnych vecí a rodiny. 
2.5. Študentská prax v rámci škôl a kurzov 

V spolupráci so školami a vzdelávacími inštitúciami sa v priebehu roka 2023 podarilo v našej 
organizácii vytvoriť podmienky na účely vykonávania študentskej praxe . Navštívili nás študenti vysokých škôl 
z Trnavy, Nitry a Partizánskeho; študenti stredných škôl z Topoľčian a Bánoviec nad Bebravou; absolventi 
opatrovateľských kurzov z Trenčína. 
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2.6. Dobrovoľníctvo 
Aj v roku 2023 pre Archa, n. o., pracovali dobrovoľníci, za pomoci ktorých sme pre klientov v našom 

zariadení zabezpečili rôzne druhy terapií, činností a aktivít. Dobrovoľníci nám počas celého roka pomáhali aj pri 
realizácii našich projektov.. 

 
 
3. Činnosti organizácie 
3.1. Sociálne služby 

Sociálne služby poskytované zdravotne a sociálne znevýhodneným mladým ľuďom a dospelým 
v priestoroch DSS – Archa boli zamerané predovšetkým na rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, 
hygienických, stravovacích a stolovacích návykov ako aj na poskytovanie pomoci pri zabezpečení 
nevyhnutných životných úkonov pri nepriaznivom zdravotnom stave klienta. Pozornosť počas roka bola 
venovaná aj záujmovej, zážitkové,  kultúrnej a športovej činnosti, voľno-časovým aktivitám a to všetko v rámci 
miery schopnosti a adapatability klienta nielen v zariadení, ale aj mimo neho. 

 
Počas roka bola klientom v DSS Archa v rámci ambulantnej a týždennej pobytovej formy poskytovaná 

sociálna služba v tomto rozsahu:  
 
 stravovanie ((rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, stolovacích a hygienických návykov u klientov), 
 zaopatrovanie (poskytovanie pomoci klientom pri zabezpečení ich nevyhnutných životných úkonov,    

ak to vyžaduje nepriaznivý zdravotný stav klienta), 
 
 záujmové a terapeutické činnosti 

 
 

 
3.2. Sociálna integrácia 

Zahŕňa uspokojovanie sociálnych a psychických potrieb klientov. Spolupracujeme s verejnosťou, 
inštitúciami, nadáciami, rodinnými príslušníkmi, obyvateľmi mesta, obcí a pod. Pôsobíme ako výukové stredisko 
pre stredné školy, vysoké školy, opatrovateľské kurzy. Pravidelne k nám prichádzajú absolventi na praktické 
vyučovanie. 
 
Cieľom  integrácie v našom zariadení  bolo : 
 uspokojovanie sekundárnych potrieb klientov 
 zmena pasívneho bytia na aktívne 
 participácia klienta na aktívnom bytí 
 akceptácia mentálne postihnutých majoritnou spoločnosťou 
 pozitívne ovplyvňovanie socializácie klientov okolím 
 skvalitniť život našim klientom 

 
V našom zariadení sa práca s dospelými mentálne a fyzicky postihnutými ľuďmi zakladá na dvoch nerozlučných 
princípoch : 
 Princíp normalizácie – ide o pokračovanie pri realizovaní myšlienky vytvárania obvyklých domácich 

podmienok pre klientov s rôznym zdravotným znevýhodnením, o snahu normalizovať ich životné 
podmienky v zariadení. 
 

 Princíp integrácie – nadväzuje na princíp normalizácie. Cieľom je, aby osoby s rôznym zdravotným 
znevýhodnením nežili segregovane, aby mali denné činnosti, spôsoby a návyky čo najpodobnejšie 
zdravým ľuďom. 

 
 
 
V zmysle zákona č. 448/2008 Z.z.o sociálnych službách medzi základné okruhy činností patria terapie 
 
 Prvky terapie - sú činnosti, ktoré umožňujú klientom realizovať ich individuálne záujmy, kultúrne 

aktivity, všetko s prihliadnutím na stav a možnosti klientov a s cieľom umožniť čo najlepší kontakt 
s okolím a napĺňať ich integračné snahy (kultúrne, spoločenské, športové činnosti). 

 Iné prvky terapie:  v DSS Archa okrem činností zakotvených pre poskytovanie sociálnej služby v DSS, 
poskytujeme aj činnosti, ktoré nie sú pre DSS explicitne určené, čím sa umožňuje poskytovanie 
sociálnych služieb nielen podľa individuálnych potrieb, ale aj želaní klientov. 
 

Dôraz je pritom kladený najmä na nácvik a podporu samostatnosti, aktivizáciu schopností a sociálnu 
komunikáciu.  Počas sociálnej rehabilitácie organizujeme rôzne besedy, tanečné zábavy, súťaže 
v spoločenských a športových hrách atď. Hlavným cieľom je zlepšiť kvalitu života našich klientov. 
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3.2.1. Prvky arteterapie 
U nás v DSS výtvarná tvorba obohacuje tvorivosť, posilňuje sústredenie, vnímanie, sebavyjadrenie, 

sebareflexiu a pocity uvoľnenia u našich klientov. Posilňuje ich sebavedomie, eliminuje pocit menejcennosti. 
Klienti rozvíjajú svoju koordináciu oko – ruka, jemnú motoriku prstov, učia sa koncentrovať, rozvíjať základné 
hygienické návyky, udržiavať estetické prostredie. Výtvarný prejav je  užitočný pri nácviku a udržovaní 
motorických, senzorických a spatických funkcií u našich klientov. Pomáha na obnovenie pamäťových funkcií 
ako aj na udržanie emocionálnej stability.Počas roka sme sa venovali výtvarnému spracovaniu rôznych tém, 
zážitkov či situácií, ktoré sme prežili nielen v DSS ale aj mimo neho. S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale 
i on – line. 
 
3.2.2. Prvky ergoterapie 

V našom DSS je pracovná činnosť založená na báze dobrovoľnosti. Práca je zameraná na 
sebaobsluhu, prácu v jedálni, v interiéri zariadenia a pri úprave okolia areálu. Ide o nácvik schopnosti 
zaobstarávať  a pripravovať si potravu, obliekať sa a prezúvať sa, udržiavať osobnú hygienu, schopnosti 
komunikácie a pohybu, mobility, udržiavanie estetického prostredia atď. S klientmi sme pracovali priamo v DSS 
ale i on – line. 
 
3.2.3. Prvky kulinoterapie 

U našich klientov je možné utvárať a nacvičovať praktické zručnosti postupným nácvikom. Realizuje sa 
individuálne aj skupinovo. Klienti sa učia sa nielen pripravovať jednoduché jedlá, ale aj základy stolovania, 
prestierania, spoločenskému správaniu, spolupráci. V DSS sme tieto aktivity spojené s prácou v kuchyni 
a v jedálni nazvali špeciálne „šikovné varešky“. U našich klientov sa teší veľkej obľube.S klientmi sme pracovali 
priamo v DSS ale i on – line. 
 
3.2.4. Prvky muzikoterapie 

V DSS sme sa snažilio vytvorenie kladného citového naladenia, duševného a telesného uvoľnenia 
našich klientov. Aktivity boli zamerané na rozvíjanie a cibrenie sluchového vnímania, predstavivosti, fantázie, 
reči. Rôzne hudobno – pohybové aktivity a hry, boli realizované formou napodobňovania, spevom, dyhovými 
cvičeniami, osvojovaním si správnej rezonancie a dýchania, cvičeniami správnej výslovnosti. Bolo realizované 
pohybové uvoľnenie a splývanie s hudbou, t. j. snažili sme sa vypestovať u klientov schopnosť uvedomene 
a citlivo vnímať hudobný rytmus a prežívať ho v pohybe. Taktiež rozvoj emocionálnej sféry, rozvoj jemnej 
a hrubej motoriky, ako aj rozvoj verbálnej komunikácie, obohacovanie slovnej zásoby, prejavovanie hudobných 
aktivít výtvarným spracovaním (muzikomaľba). S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale i on – line. 
 
3.2.5. Prvky bibioterapie 

V DSS prebieha individuálne aj skupinovo. Pri práci s klientmi využívame literatúru, prácu s textom, 
slovné hry, aktivity a i. Techniky biblioterapie v DSS využívame na rozvoj: zdravého sebavedomia, 
sebarealizácie, na poskytnutie zážitku úspešnosti, komunikácie, pozitívnych vzťahov, spoluúčasti, 
spolupatričnosti skupiny, spolupráce, pozornosti, pamäti, myslenia, tvorivosti a predstavivosti, verbálnych 
schopností, grafomotorických schopností, vizuálnej a sluchovej diskriminácie, rytmickej produkcie, priestorovej 
orientácie, zautomatizovanie procesu správneho spôsobu čítania a písania, rozvoj schopnosti náhľadu na svoju 
situáciu, hodnoty, problémy, odpútanie od problémov, na odreagovanie napätia na zlepšenie nálady.Naše DSS 
už niekoľko rokov úzko spolupracuje s Mestskou knižnicou Ľ. Štúra. S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale 
i on – line. 

 
3.2.6. Prvky gardenterapie 

Práca s kvetmi a bylinkami má pozitívny vplyv na psychiku našich klientov. Príroda má blahodarné 
účinky na našich klientov, napr. zmenšuje u nich úzkosť a depresiu, lepšie zvládajú stresu. Pracujú skupinovo 
ale i individuálne. S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale i on – line. 
 
3.2.7. Prvky terapie hrou  

U nás v DSS sa uplatňuje nielen vo forme individuálnej, ale aj skupinovej, pričom táto podporuje najmä 
sociálny vývin klientov. Využívame spoločenské hry, športové hry, interaktívne hry. Pomocou rôznych hier sa 
snažíme umožniť našim klientom komunikovať svoje myšlienky, potreby a pocity. Pomôcť im vybudovať si 
pozitívnejšie pocity rešpektovania seba, sebadôvery a hodnoty samého seba. Hra u našich klientov podporuje 
spoluprácu, kreativitu, senzomotoriku, kognitívne funkcie, verbálny a neverbálny prejav. S klientmi sme 
pracovali priamo v DSS ale i on – line. 
 
3.2.8. Tréning pamäte 

U nás v DSS sa snažíme u našich klientov stimulovať rôzne oblasti mozgu, posilniť jednotlivé druhy 
pamäti, zvýšiť sebavedomie klientov. U nás je tréning pamäti preventívnym programom na posilňovanie 
kognitívnych funkcií a vitality našich klientov. Obsahom našich činností a aktivít s klientmi sú: koncentračné 
cvičenia na pozornosť a zmyslové vnímanie, grafomotorické a logické úlohy, cvičenia využívajúce dlhodobú 
a krátkodobú pamäť, práca so spomienkami, nácvik piesní a básni. Samotný tréning prebieha individuálne aj 
skupinovo. S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale i on – line. 
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3.2.9. Prvky dramatoterapie 
Pomocou dramatizácie, hrania určitých rolí môžeme u našich klientov pôsobiť na zvyšovanie 

komunikačných  a rečových schopností. Taktiež získavajú skúsenosti , ktoré prinášajú u nich uvoľnenie 
z napätia, úzkosti a strachu. Zvládajú lepšie konflikty. Formou prvkov dramatoterapie sa snažíme u našich 
klientov prelomiť emocionálnu bariéru, ukazujeme klientom ako sa dá tešiť zo života, ako prežívať pocit šťastia, 
slúži k ich osobnému rastu, ku korekcii nežiaducich postojov a správania. Počas roka sme s klientmi nacvičovali 
rôzne kultúrne pásma, napr. Vianočná besiedka, Mesiac úcty k starším a pod. S klientmi sme pracovali priamo 
v DSS ale i on – line. 
 
3.2.10. Prvky pohybovej terapie 

V DSS sa snažíme s klientmi cvičiť jednoduché cviky. Pri týchto cvičeniach ide o zlepšenie spolupráce 
jednotlivých častí tela, cvičenie sebauvedomovania pri rôznych polohách tela a pohyboch, prežívanie radosti 
z dotykov a pohybové hry. S klientmi sme pracovali priamo v DSS ale i on – line. 

 
3.2.11. Prvky reminiscenčnej terapie 

Samotná terapia dokáže pozitívne ovplyvniť kvalitu života našich klientov, pretože poskytuje čas  
a priestor pre sebavyjadrovanie. Je významnou v oblasti stimulácie kognitívnych funkcií, verbálneho prejavu,  
v navodení psychickej pohody, posilnení sebaúcty, pričom poskytuje príležitosť pre sebaprijatie. Klienti si 
pomocou terapie uvedomujú vlastnú identitu, pričom si precvičujú pamäť. S klientmi sme pracovali priamo 
v DSS ale i on – line. 
 
3.2.12. Duchovné stretnutia 

Pri realizovaní aktivít pre klientov v DSS nezabúdame ani na duchovnú stránku. Je vykonávaná 
v zariadení a konajú sa rímsko – katolícke duchovné stretnutia a evanjelické duchovné stretnutia. Považujeme 
ich za dôležitú súčasť duchovného života klientov, nakoľko výraznou mierou prispievajú k ich harmonickému 
a vyrovnanému prežívaniu. Duchovné vedenie sa v našom DSS osvedčilo ako účinný nástroj pozitívnych zmien 
v osobnom živote našich klientov, v ich záujmoch, postojoch k sebe a k iným. S klientmi sme pracovali priamo 
v DSS ale i on – line. 
 
3.2.13. Prvky bábikoterapie 

Bábika predstavuje užitočnú pomôcku na upokojenie, či rozvoj sociálnych schopností u rôznych skupín 
klientov, napríklad u ľudí s autizmom, či poruchami správania atď. U nás v DSS pomáha s nadväzovaním 
emocionálnej väzby, komunikáciou, odbúravaním strachov, napätia, úzkosti, nežiaduceho správania. S klientmi 
sme pracovali priamo v DSS. 

 
3.2.14. Práca s terapeutickými kartami: 

V DSS sme začali pracovať s rôznymi terapeutickými kartami.Úlohou týchto kariet je zábavnou formou 
rozvíjať intuíciu, dôveru v seba a v život. Karty samozrejme problémy nevyriešia, ale pomôžu problém 
pomenovať, pochopiť ho. Našim cieľom je pomôcť povzbudiť záujem, zvedavosť a angažovanosť klientov, ich 
spoluprácu, particiáciu.S klientmi sme pracovali priamo v DSS. 

 
3.2.15. Metóda Snoezelen 

V multisenzorickom prostredí, ktoré slúži na relaxáciu a upokojenie, ale rovnako ponúka i príležitosť na 
stimuláciu, aktivizáciu a rozvoj zmyslov sme sa začali s klientmi stretávať v decembri, kedy vznikla nová 
miestnosť na to určená. Snoezelen je bezpečné prostredie a prináša pozitívne zážitky pre klientov. 
Zamestnanci rešpektujú spôsob, trvanie aj tempo, akým konkrétny klient prežíva stimuly v miestnosti.S klientmi 
sme pracovali priamo v DSS. 

 
3.2.16. Senzorická integrácia: 

V DSS sa uskutočňuje v upravenom prostredí, ktoré klienta stimuluje k pohybu a k aktivite. Všetko 
prebieha prostredníctvom hry. Pri terapii sa snažíme pôsobiť najmä na vestibulárne, proprioceptívne a taktilné 
vnímanie. Prostredie je zároveň bezpečné.S klientmi sme pracovali priamo v DSS. 
 
 
4.  Aktivity, činnosti a prvky terapií v DSS – Archa V roku 2023 
 
Január 2023 
Uvarili sme si novoročný punč a horúcu čokoládu. Vytvorili sme si výstavku našich prác s názvom „tanec 
v zime“. Vyrábali sme si náhrdelníky, náramky priateľstva. Aktivity boli zamerané na emocionálny a sociálny 
rozvoj, na kognitívnu stimuláciu a pozornosť. Zasúťažili sme si v kvíze „Osobnosti v rýmoch“ a aj v kvíze 
„poznáš rozprávky?“  Nacvičili sme si scénku o Ľudovítovi Štúrovi, aj o Snehulienke a siedmych trpaslíkoch. 
Zorganizovali sme módnu prehliadku. Realizovali sa pohybové, dychové a relaxačné cvičenia, hrali interaktívne 
a spoločenské hry. Tvorili sme z rôznych materiálov, učili sme sa recyklovať, upravovať a upratovať okolie. 
Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Navštívili sme knižnicu Ľ. Štúra 
v rámci spoločného čítania. Pripravovali sme jednoduché jedlá v rámci „šikovných varešiek.“ Zorganizovali sme  
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katolícke a evanjelické stretnutia. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili sme 
sa na ňom šiť bezpečne. Navštívili nás dobrovoľníci z radov študentov, pracovníčky Mestskej knižnice Ľ. Štúra, 
ktoré s nami piekli piškótovú dobrotu. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Realizovali sme 
projekts NadáciouGabor, Nadáciou Volkswagen Slovakia.On – line aktivity, sociálne poradenstvo 
a psychologická podpora. 
 
Február 2023 
Cvičili sme podľa riekaniek, písmen, na fit loptách. Nechýbali zábavné rozcvičky. Navštívili sme s pásmom 
piesni a darčekmi našich priateľov seniorov v Stredisku evanjelickej diakonie v Kšinnej. Prvky arteterapie boli 
zamerané na tvorbu výzdoby a masiek na „Karneval po maskou“, „Srdiečkový deň“ a „Fašiangovú zábavu“, 
„Archácky ples“. Úprava a upratovanie interiéru a exteriéru. Hudobno - zábavný deň „Karneval pod maskou“, 
balónový tanec.  Pečenie sladkých jedál na „Srdiečkový deň.“ Učili sme sa o tradíciách „Fašiangová zábava, 
sprievod.“ Nacvičovali sme spoločenské tance „Archácky ples“. Zúčastnili sme sa čítania v Mestskej knižnici Ľ. 
Štúra.  Tvorili sme z rôznych materiálov, zdobili celé zariadenie. Vytvorili sme si rozprávkový koč, zaľúbené 
lienky, srdiečka. Vyrobili sme si „Valentínsku poštu“, navštívila nás Valentínska poštárka.V rámci šikovných 
varešiek sme si uvarili a upiekli: zákusok, perník, zeleninové a ovocné šaláty, nátierky, pizzu. Navštívili nás 
dobrovoľníci z radov študentov stredných škôl. Taktiež študentky z Cirkevnej strednej odbornej školy  
sv. Terézie s Lisieux. Katolícke a evanjelické stretnutie. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom 
šijacom stroji. Učili sme sa na ňom šiť bezpečne.  Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami 
a komunikačnými kockami. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Realizovali sme 
projekts NadáciouGabor, Nadáciou Volkswagen Slovakia.On – line aktivity, sociálne poradenstvo 
a psychologická podpora. 
 
Marec 2023 
Nacvičili sme pásmo o „Morene“, zvykoch a tradíciách. Vyrobili sme si malé Morenky z rôznych materiálov. 
Tvorili sme kuriatka vo vajíčku. Upravovali sme a upratovali interiér a exteriér DSS, učili sa triediť odpad. 
Tancovali sme zumbu. Nacvičovali sme divadlo „Hradná pani“. Sadili sme si priesady kvetov a byliniek, 
reďkovku, aj pažítku, varili a piekli jednoduché jedlá z ovocia a zeleniny, učili sa bezpečne pracovať 
s elektrickými spotrebičmi. Tvorili sme z rôznych materiálov, ústrednou témou bola príroda a kvety. Nechýbali 
pohybové cvičenia, relaxácia pri hudbe, katolícke a evanjelické stretnutia. Besedovali sme – marec mesiac 
knihy. Navštívili sme Mestskú knižnicu Ľ. Štúra. Vyrábali sme darčeky a pozdravy ku „Dňu žien“. Nacvičili sme 
si aj program na túto tému, privítali rodinných príslušníkov našich klientov u nás v DSS. Program sme 
predstavili a darčeky vytvorili aj pre členky, seniorky Slovenského červeného kríža. Chodili sme na prechádzky 
a obdivovali prírodu a krásu okolo nás. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili 
sme sa na ňom šiť bezpečne. Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. 
Vytvorili sme si kamarátov Čítanku a Vševedka, ktorí nás sprevádzali po celý mesiac pri našich aktivitách. 
Nacvičovali sme komunikáciu a slovnú zásobu formou rozhovorov, čítania, prerozprávania príbehov. Piekli sme 
ovocné a slané koláče, urobili sme si rôzne cestovinové šaláty. Na prevenciu pred ochorením boli zamerané 
pohybové a dychové cvičenia, relaxácia pri hudbe, katolícke a evanjelické stretnutia. Besedovali sme na tému 
„slušné správanie a my“, taktiež na tému „abeceda zdravia“. . Oslavovali sme meniny a narodeniny našich 
klientov. Realizovali sme projekts NadáciouGabor, Nadáciou Volkswagen Slovakia.On – line aktivity, sociálne 
poradenstvo a psychologická podpora. 
 
Apríl 2023 
Urobili sme si šalát z púpavy, a uvarili z nej sirup. Spoznávali sme bylinky. Pracovné zručnosti sme rozvíjali pri 
bezpečnej práci s elektrickými spotrebičmi, motykou, prácou zo zeminou a hnojivom.Nacvičovali sme 
komunikáciu a slovnú zásobu formou rozhovorov, čítania, prerozprávania príbehov. Starali sme sa o kvety 
v interiéri aj exteriéri. Piekli sme baránka, ovocné a slané koláče, urobili sme si rôzne cestovinové šaláty, tortilu, 
chlebíčky. Nechýbali Veľkonočné aktivity, tradície, piesne, špeciality, šibačka a polievačka, ani kreatívna 
vajíčková výzva. Maľovali sme kraslice, vyrábali jarné a veľkonočné ozdoby, skrášlili sme celé DSS. Navštívila 
nás Naďka a Jarka spoločne s klientmi piekli a varili, napríklad aj pudingovú tortu, kokosový koláč, čítali z kníh. 
Učili sme sa triediť odpad, aktivity boli zamerané na „Deň ZEME“. Urobili sme si na túto tému aj besedu 
a vytvorili spoločnú koláž. Nechýbal kvíz „Čo viem, to poviem“, zábavné rozcvičky, práca s kinetickým pieskom 
a plastelínou. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili sme sa na ňom šiť 
bezpečne. . Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Všetkých rozosmiala 
„Pyžamová párty“. Na prevenciu pred ochorením boli zamerané pohybové a dychové cvičenia, relaxácia pri 
hudbe, katolícke a evanjelické stretnutia. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Realizovali sme 
projekty s Nadáciou Henkel, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE Zamestnanecký grantový 
program, Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový program,  Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový 
program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
 
Máj 2023 
Vyrobili sme darčeky a pozdravy pre mamičky ku „Dňu matiek“. Nacvičili sme si pre ne program. Rozvíjali sme 
poznávacie a hmatové funkcie. Hrali rôzne interaktívne, spoločenské a pohybové hry. Nacvičili sme si 
divadielko „O troch grošoch“.  Navštívili sme výstavu v Mestskej knižnici  Ľ. Štúra s názvom „Krajinomaľba“. 
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Zorganizovali sme „Archácky Majáles“. V rámci šikovných varešiek sme si pripravovali šaláty s ovocím, 
zeleninou, cestovinami, tuniakom, chlebíčky. Piekli sme rôzne koláče, tortu, pizzu, štrúdľu. Sadili sme máje 
s hudbou, harmonikou, spevom. Zorganizovali sme „Slovenský deň“  o tradíciách spojený s ľudovou zábavou. 
Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Čítali si z kníh a rozvíjali tak 
poznanie a slovnú zásobu. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali duchovnú podporu. Pohybové, dychové 
a relaxačné cvičenia nám pomohli odbúravať stres a napätie. Sadili sme kvety, bylinky. Šili sme  vankúšiky, 
vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili sme sa na ňom šiť bezpečne. Besedovali  sme o slušnom 
správaní, o Medzinárodnom dni mlieka, o Medzinárodnom dni rodiny. Každý deň u nás bola zábavná rozcvička. 
Navštívili sme MŠ Štvorlístok a ich akciu s názvom „Kto stráži moju postieľku, keď ja spím.“ Oslavovali sme 
meniny a narodeniny našich klientov. Realizovali sme projekty s Nadáciou SPP Opora,  Nadáciou SPPopolčne 
pre komunity, Nadáciou Henkel,  Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE Zamestnanecký grantový 
program, Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový 
program,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad Bebravou More emócií, Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový 
program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
 
Jún 2023 
Navštívili nás žiaci a pani učiteľka zo ZŠ Gorazdova so svojimi „Hókusmi a pokusmi“. My sme navštívili MŠ 
Hronského a prešli sme sa po ich „Ceste rozprávkovým lesom“. Boli sme aj v Stredisku evanjelickej diakonie 
DSS Kšinná za našimi priateľmi seniormi, vyrobili sme pre nich darčeky a nacvičili program. Zúčastnili sme sa 
Trenčianskej župnej olympiády a koncertov v Partizánskom. Cvičenia boli zamerané na pravú a ľavú hemisféru. 
Zoznámili sme sa s novým perkusovým nástrojom Boomwhackers. Zorganizovali sme Juniáles. Zabavili sme sa 
na Letnej párty. Navštívili nás zamestnankyne Mestskej knižnice Ľ. Štúra, zapojili sme sa spoločne do podujatia 
„Týždeň čítania deťom“. Zúčastnili sme sa akcie „Čítame s Osmijankom, pridaj sa aj ty“. Nechýbal guláš 
s pánom starostom Rybian. V čajovni nás navštívili študentky z Cirkevnej strednej odbornej školy sv. Terézie 
z Lisieux. Pracovali sme s Montessori kartami, hrou Memonik, kinetickým pieskom. Rozvíjali sme pracovné 
zručnosti, a to pri úprave a upratovaní interiéru a exteriéru, starostlivosti o kvety, bylinky, jahody. Počas 
šikovných varešiek sme si pripravovali rôzne čaje, limonády, varili ryžové a zeleninové šaláty, piekli koláče, 
pizza slimáky. Tvorili sme z rôznych materiálov, recyklovali , maľovali sme kamene, vyrábali darčeky na Deň 
otcov. Zorganizovali sme športové súťaže v rámci „Športového dňa Archákov“. Katolícke a evanjelické 
stretnutia nám dali duchovnú podporu. Navštívil nás meteorológ Daniel. Nechýbali ani dychové a relaxačné 
cvičenia. Pokračovali sme aj v Čajovni za Archou, tentoraz boli témou hudobné nástroje, kvety . Zorganizovali 
sme „Deň Archákov“ s hudbou, hrami, spevom, dobrou náladou a občerstvením. Pracovali sme 
s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Hrali sme na bonga či djambe. Oslavovali sme 
meniny a narodeniny našich klientov.  Realizovali sme projekty s Nadáciou SPP Opora,  Nadáciou SPPopolčne 
pre komunity,  Nadáciou Henkel, Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, 
Nadáciou ZSE Zamestnanecký grantový program, Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, 
Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový program,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad Bebravou More emócií, 
Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická 
podpora. 
 
Júl 2023 
Cvičenia boli zamerané na zrakové vnímanie a pamäť. Vytvárali sme obrazy pomocou prstomaľby, fúkacích 
fixiek, krepového papiera.  Vyrobili sme si indiánske kanoe, TeePee, čelenky, luky, čítali sme si z kníh 
o Winnetuovi, Poklad na Striebornom jazere. Pozerali filmy s indiánskou tématikou. Počas šikovných varešiek 
sme si piekli nutelové palacinky, cuketové placky, pripravovali ovocné poháre a svieže šaláty, zapekané tousty, 
fit perník, ovocné a zeleninové šaláty. V Čajovni za Archou, sme čítali z kníh o indiánoch, rastlinách, prírode, 
rozprávkach, rôznych objavoch, vesmíre. Rozvíjali sme pracovné zručnosti: učili sa žehliť, pracovať s el. 
spotrebičmi, upratovať. Nechýbali ani pohybové cvičenia, relaxácia pri hudbe a dychové cvičenia, rôzne 
spoločenské a interaktívne hry. Starostlivosť o kvety, bylinky a jahody bola samozrejmosťou.  Šili sme  
vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili sme sa na ňom šiť bezpečne. Sadili sme tuje 
spolu s členmi správnej a dozornej rady a ich rodinnými príslušníkmi. Nechýbal  Zábavný deň s vodou 
a návšteva nášho kamaráta šaša Jaša a hranie rôznych hier.  Besedovali sme so šefrédaktorkouBánovskych 
novín. Zabávali sme sa na Retro dni. Opekali sme s spievali spoločné pesničky. Navštívili nás členky, seniorky  
Slovenského červeného kríža a upiekli sme si spoločne cuketový koláč. Neskôr sme sa stretli v čajovni pri 
rozhovoroch. Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Hrali sme na bonga 
či djambe. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov.  Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali 
duchovnú podporu. Realizovali sme projekty s Nadáciou SPP Opora,  Nadáciou SPPopolčne pre komunity, 
Nadáciou Henkel, Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE 
Zamestnanecký grantový program, Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange 
Zamestnanecký grantový program, Nadáciou Via Pribina Snoezelen,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad 
Bebravou More emócií, Grant PaKR Trenčiansky samosprávny kraj Poviem ti to rukami, Nadáciou VÚB 
Zamestnanecký grantový program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
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August 2023 
Zamerali sme sa na úpravu stolov, stolovanie, prestieranie. Ušili sme si levanduľové vrecúška, napĺňali sme ich 
usušenou levanduľou. Pohybové cvičenia, relaxácia pri hudbe, dychové cvičenia boli zamerané na prevenciu 
pred ochorením. Tvorili sme z rôznych materiálov, recyklovali sme, vyrábali kvetináče a lucerničky na svetielka.  
Tvorili spolu s klientmi v rámci prvkov arteterapie more s lodičkami, slnečnice, potápačov. V rámci šikovných 
varešiek sa klienti učili pripravovať ovocné a zeleninové šaláty, bylinkové limonády, čaje, smotanovú tortu, jedlá 
z cukety spoločne s našimi patrónkami pani Jarkou a pani Naďkou. Uvarili sme si kukuricu, urobili zmrzlinové 
poháre. Pokračovali sme v úprave okolia a vnútorných priestorov zariadenia. Starali sme sa o kvety, bylinky, 
jahody. Pokračovali sme v Čajovni za Archou, čítali sme si z kníh o bylinkách, kvetoch a prírode, vode.  Sadili 
sme kríky. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom stroji. Učili sme sa na ňom šiť 
bezpečne. Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami a komunikačnými kockami. Hrali sme na bonga či 
djambe. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali 
duchovnú podporu.  Realizovali sme projekty s Nadáciou SPP Opora,  Nadáciou SPPopolčne pre komunity, 
Nadáciou Henkel, Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE 
Zamestnanecký grantový program, Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange 
Zamestnanecký grantový program, Nadáciou Via Pribina Snoezelen,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad 
Bebravou More emócií, Grant PaKR Trenčiansky samosprávny kraj Poviem ti to rukami, Nadáciou VÚB 
Zamestnanecký grantový program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
 
September 2023 
Nacvičili sme si divadlo „O rodine“.  Urobili sme si výstavku z darov Zeme. Navštívili sme susedov v Materskej 
škôlke Severaka a pozreli sme si ich „Šarkaniádu“. Zavítal ku nám meteorológ Daniel a porozprával nám 
zaujímavosti o počasí a prírode. Uvarili sme si guláš s pánom starostom obce Rybany. Nechýbalo ani zábavné 
stretnutie s našou Spievankou a Zahrajkom, či zábavné rozcvičky.  Navštívili nás členky Únie žien Slovenska, 
pre ktoré sme si pripravili program a darčeky. Mali sme besedu o zdravých a nezdravých potravinách. 
Upravovali sme atrium a menili staré pieskoviská na krehkú kvetinovú krásu. Rôznymi interaktívnymi, 
spoločenskými a pohybovými hrami sme rozvíjali sociálny a emocionálny rozvoj našich klientov. Tvorili sme 
venčeky z prírodných materiálov, vyrábali šarkanov, poháre s ovocím, hapčika, domčeky s rodinou, sovičky, 
výzdobu do celého DSS. Pokračovali sme v starostlivosti o kvety, bylinky, jahody, upravovali sme a upratovali 
okolie okolo nás, učili sme sa žehliť, vysávať, pracovať bezpečne s elektrickými spotrebičmi. Piekli sme sladké 
a slané palacinky, koláče, pizzu, moravské koláče, puding s piškótami, medové rezy, smotanovú tortu, halušky. 
Pohybové cvičenia, relaxácia pri hudbe, dychové cvičenia taktiež nechýbali. V Čajovni za Archou sme sa 
rozprávali a čítali si o stromoch, zvieratách, prírode. Pracovali sme s terapeutickými kartami, bábikami 
a komunikačnými kockami. Hrali sme na bonga či djambe. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali duchovnú 
podporu. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov.  Realizovali sme projekty s Nadáciou SPP 
Opora,  Nadáciou SPPopolčne pre komunity, Nadáciou Henkel, Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, 
Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE Zamestnanecký grantový program, Mestom Bánovce nad 
Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový program, Nadáciou Via Pribina 
Snoezelen,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad Bebravou More emócií, Grant PaKR Trenčiansky samosprávny 
kraj Poviem ti to rukami, Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový program. On – line aktivity, sociálne 
poradenstvo a psychologická podpora. 
 
Október 2023 
Nacvičili sme si divadlo „Ťahal dedko repku“ – vyrobili sme si kulisy a kostýmy.  Nechýbala jesenná opekačka 
a stretnutia s gitarou a spevom. Zabavili sme sa na Slovenskej zábave s harmonikárom Petrom. Mali sme 
„Páračky a táračky“, tradície, ktoré nás spájajú. Šili sme  vankúšiky, vrecká na bylinky na elektrickom šijacom 
stroji. Učili sme sa na ňom šiť bezpečne. Pracovali sme s terapeutickými kartami, komunikačnými kockami 
a bábikami. Z rôznych materiálov sme si vytvorili šarkany, strašidlá, svietniky, maľované džbániky a košieľky. 
Vytvorili sme si výstavu  „Farby jesene“. Navštívila nás vtedy Jesenná pani a jej pomocníčka Jesienka. Čajovňa 
a bonga nám tiež spríjemňovali dni v DSS. Počas šikovných varešiek sme si upiekli cuketový koláč, cuketové 
placky, prekladané zemiaky, zemiakové placky, cestovinové a zeleninové šaláty, zemiaky so slaninou a kyslou 
kapustou atď. Upravovali sme okolie: zametali chodníky, zbierali šišky. Starali sme sa o kvety, sušili bylinky, 
zazimovávali muškáty.  Relaxovali sme pri hudbe. Na prevenciu ochrany zdravia boli zamerané pohybové 
a dychové cvičenia. Interaktívne a spoločenské hry zasa na zrakové vnímanie a pozornosť. Zabávali sme sa na 
Halloweenskejpárty. Čítali sme si z kníh v Mestskej knižnici Ľ. Štúra. Nacvičili sme si program pre členky 
Slovenského červeného kríža k mesiacu úcty k starším. Navštívili sme seniorov a seniorky zo Strediska 
evanjelickej diakonie DSS v Kšinnej a Centra sociálnych služieb Bánovce nad Bebravou. Oslavovali sme 
meniny a narodeniny našich klientov. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali duchovnú podporu. Realizovali 
sme projekty s Nadáciou Gabor,  Nadáciou SPPopolčne pre komunity, Nadáciou SPP Opora, Nadáciou Henkel, 
Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Nadáciou ZSE Zamestnanecký 
grantový program, Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange Zamestnanecký 
grantový program, Nadáciou Via Pribina Snoezelen,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad Bebravou More emócií, 
Grant PaKR Trenčiansky samosprávny kraj Poviem ti to rukami, Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový 
program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
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November 2023 
Zabavili sme sa na Katarínskej zábave. Tancovali sme klobúkový tanec. Zahrali sme si divadielko „Perníková 
chalúpka“. Vytvorili sme si k tomu kulisy. Tvorili sme ozdoby z prírodných materiálov, vyrezávali tekvice. 
Vyrábali sme si svetielka a strašidielka. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali duchovnú podporu. 
V Čajovni sme si pripravovali rôzne bylinkové čaje, čítali si z kníh o histórii, prírode, varení, pranostikách, 
porekadlách, o Slovensku a krojoch, o rozprávkach, povestiach.Varili a piekli sme jedlá z tekvice, cukety, 
zemiakov, jabĺk, hrušiek, sliviek. Upiekli sme si aj chlebík, zemiaky so slaninkou, halušky, či strapačky. Učili 
sme sa párať perie, hrali slepú babu, mali sme zemiakovú rozcvičku, maľovali ľudové ornamenty. Používali sme 
nové komunikačné karty a knihy na zlepšenie dorozumievania, terapeutické karty a bábiky na vyjadrenie 
emócií. Upravovali sme a upratovali interiér aj exteriér, rozvíjali tak pracovné zručnosti, učili sa estetickému 
prostrediu. Nacvičovali sme program na Vianočnú besiedku. Pohybové, dychové a relaxačné cvičenia boli 
zamerané na prevenciu ochrany zdravia. Hry zasa na sociálny a emocionálny rozvoj, na kognitívnu stimuláciu 
a pozornosť. Spoločne sme zapálili prvú adventnú sviečku a rozprávali sa o význame adventného času. 
Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Realizovali sme projekty s Nadáciou Gabor,  Nadáciou 
SPPopolčne pre komunity, Nadáciou ZSE Rozprúdime spolu regióny, Nadáciou ZSE Meníme na zeleň, Mestom 
Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový program, 
Nadáciou Via PribinaSnoezelen,  Grant PaKR Mesta Bánovce nad Bebravou More emócií, Grant PaKR 
Trenčiansky samosprávny kraj Poviem ti to rukami, Nadáciou VÚB Zamestnanecký grantový program. On – line 
aktivity, sociálne poradenstvo a psychologická podpora. 
 
December 2023 
Nechýbala návšteva Mikuláša, anjela a čerta v DSS. Rozhovory a scénka o sv. Lucii. Vianočné dielničky, 
výroba ozdôb z rôznych materiálov do celého zariadenia, tvorenie darčekov pre priateľov DSS. Čítanie z kníh 
o tradíciách, Vianociach,práca s interaktívnymi knihami, počúvanie a spievanie kolied. Zdobenie stromčekov 
v DSS, zapaľovanie adventných sviečok. Adventné stretnutie v Mestskej knižnici Ľ. Štúra spojené 
s ozdobovaním stromčeka. Vianočné pečenie medovníkov a koláčov, varenie vianočného punču a zimného 
čaju. Posedenie pri tradičnom stole s kapustnicou, oblátkami, koláčikmi, ovocím, modlitbou. Nácvik programu: 
piesní, básní na Vianočnú besiedku pre rodinných príslušníkov našich klientov. Predvianočné stretnutie 
s členkami, seniorkami Slovenského červeného kríža. Vianočné stretnutie s členkami Únie žien Slovenska. 
Vianočné posedenie s primátorom, poslankyňami mesta BN, priateľmi DSS. Vianočné čítanie s pukancami 
s pánom Oliverom z Kina TajmsCinema. Rozvíjanie pracovných zručností: upratovanie v interiéri, zametanie 
chodníkov a odhrabávanie snehu v exteriéri. Nechýbali pohybové cvičenia, relaxácia pri hudbe, dychové 
cvičenia. Oslavovali sme meniny a narodeniny našich klientov. Katolícke a evanjelické stretnutia nám dali 
duchovnú podporu. Rozdali sme si darčeky od zamestnancov Hella Slovakia Signal – Light a zamestnancov 
spoločnosti Elettromil Slovakia spol. s. r.o. Realizovali sme projekty s Nadáciou Gabor Čaro príbehov, Nadáciou 
Via PribinaSnoezelena Mestom Bánovce nad Bebravou Spoznávame zmyslami, Nadáciou ZSE Rozprúdime 
spolu regióny a Nadáciou Orange Zamestnanecký grantový program. On – line aktivity, sociálne poradenstvo 
a psychologická podpora. 
 
 
5. Poskytnutie dotácii 

 
 5.1. Dotácie z 2% podielu zaplatenej dane 

Nezisková organizácia Archa bola aj v roku 2023 zapísaná v registri neziskových organizácií a bola tak 
ako právnická osoba oprávnená na prijímanie 2%-ného podielu zaplatenej dane z príjmu fyzických 
a právnických osôb za zdaňovacie obdobie roku 2022. V tejto súvislosti patrí poďakovanie všetkým fyzickým 
a právnickým osobám, ktorým nie sú problémy zdravotne znevýhodnených ľudí ľahostajné a ktorí nás týmto 
spôsobom podporili.  
 
 
5.2. Projekty 
 

Projekty a spolupráca s NADÁCIAMI rok 2023: 
 
Nadácia SPP Opora, Nadácia SPPoločne pre komunity, Nadácia Henkel, Nadácia Orange Zamestnanecký 
grantový program, Nadácia VÚB Zamestnanecký grantový program, Nadácia ZSE Meníme na zeleň, Nadácia 
ZSE Zamestnanecký grantový program, Nadácia ZSE Rozprúdime regióny. 
 
Vďaka podpore vyššie uvedených NADÁCII boli zakúpené rôzne terapeutické pomôcky, potreby a materiál na 
skvalitnenie práce s prijímateľmi sociálnej služby, napr. interaktívne, spoločenské a pohybové hry, knihy 
rôznych žánrov, interaktívne knihy, kvetináče, drevené vyššie stojany na kvety, priesady kvetov, byliniek, jahôd, 
kríkov, tuje, zemina, hnojivo, krhle, farby = vodové, temperové, acrylové, štetce, pastelky, fixky, farebné perá, 
lepidlá, papier – farebný, krepový, štruktúrovaný, biely,varné elektrické kanvice na prípravu čajov, kávy, 
panvice, nádoby a džbány na limonády, kuchynské váhy, misky rôznych veľkostí, servítky, obrusy, zástery, 
dezinfekčné a ochranné prostriedky atď. 
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Spolupráca s Nadáciou Via Pribina rok 2023 „Snoezelen“: 
Vznikla nádherná miestnosť, ktorá slúži na stimuláciu alebo rozvíjanie schopnosti jednotlivca podľa jeho potrieb. 
Praktizuje sa v nej zraková, sluchová, hmatová, čuchová stimulácia. Klienti sa v nej učia zákonom akcie 
a reakcie. Sú v nej motivovaní k aktivite. Taktiež v tejto miestnosti podporujeme komunikáciu, spontánnosť 
a rozvoj sociálnych zručností u našich klientov. Využívame ju aj na elimináciu hyperaktivity, agresívneho alebo 
stereotypného správania. Výnimočnosť Snoezelenu spočíva v tom, že nekladie žiadne nároky na schopnosti 
jednotlivca, je vhodná pre každý vek a vývojovú úroveň. Spája sa so slobodou, nedirektívnosťou a právom 
voľby. 
 
Spolupráca s Nadáciou Gabor rok 2023 „Čaro príbehov“: 
Hlavným cieľom bolo: Rozvíja výkonnosť mozgových funkcií, motoriku, senzomotoriku, koordináciu, vnímanie, 
citlivosť a tiež sociálno – psychické i emocionálne prejavy. 
Vznikla miestnosť zameraná na senzorickú integráciu. Senzorická integrácia je proces, cez ktorý naši klienti 
prijímajú informácie prostredníctvom zmyslov, spracovávajú ich a používajú v každodennom živote. Senzorické 
spracovanie zahŕňa: zrak, sluch, čuch, chuť, hmat, rovnováha, vnímanie tela. 
 
Dotácia a spolupráca s mestom Bánovce nad Bebravou rok 2023 „Spoznávame zmyslami“: 
Zámerom bolo dosiahnuť maximálny stupeň rozvoja v aktivitách denného života, pracovných činnostiach a vo 
využívaní voľného času pomocou vhodne zvolených a zmysluplných aktivít, prispieť k integrácii našich klientov, 
pomáhať danému klientovi zachovať si kvalitu života, podporovať aktívny prístup k uchovaniu si celkovej kvality 
života. Ďalšími cieľmi bolo: rozvíjať u klientov prácu s rôznymi hmotami, pomôckami – klinoterpia, arteterapia, 
ergoterapia, rozvíjať u klientov vytrvalosť, trpezlivosť ukončiť si prácu, rozvíjať u klientov hygienické úkony, po 
dokončení práce si umyť ruky a stôl, rozvoj samostatnosti a sebestačnosti. Zakúpené rôzne pomôcky, potreby 
a materiál na činnosť v DSS, napr. na terapiu hrou, prvky arteterapie, prvky kulinoterapie, prvky muzikoterpaie, 
prvky ergoterapie, prvky biblioterapie, prvky bábikoterapie a pohybové aktivity. 
 
Dotácia a spolupráca s Mestom Bánovce nad Bebravou v rámci Participatívnehorozpočtu rok 2023 
„More emócií“: 
V projekte sme sa zamerali na EMÓCIE a prácu s nimi pomocou „emočných kariet“, „bubnov - Bonga, Djembe“. 
Karty a bubny umožňovali vyjadriť pocity bez slov, prípadne tie správne slová pomáhali hľadať. Zamestnanci DSS 
sa zúčastnili webinárov, školení, seminárov, zvýšili si tak vedomosti a nadobudli zručnosti, ktoré aplikujú vo 
svojej práci v DSS s prijímateľmi sociálnych služieb s rôznym zdravotným znevýhodnením. Čiastkovými cieľmi 
bolo: Angažovanie sa v prospech druhých, rozvoj komunity, odstraňovanie medzigeneračných bariér, 
odstraňovanie sociálnej izolácie, láskavý a empatický prístup, udržanie emocionálnej stability, posilnenie 
sebaúcty, odreagovanie sa od napätia a úzkosti, pocit užitočnosti, zlepšenie nálady. 
 
Dotácia a spolupráca s Trenčianskym samosprávnym krajom v rámci Participatívnehokomunitného 
rozpočtu rok 2023 „Poviem ti to rukami“: 
Naše hlavné ciele v tomto projekte boli: KOMUNIKÁCIA a jej rôzne podoby a formy. Podarilo sa nám  vytvoriť 
priestor na zmysluplné a zážitkové aktivity, priestor kde sa dala emócia, radosť, láska, bolesť, strach, úzkosť 
vyjadriť aj inak ako slovami, a to tvorbou, hudbou, pohybom, vôňou, chuťou, hrou, interakciu, hraním = 
RUKAMI. Realizovali sme pre všetkých zúčastnených zážitkové učenie, stretnutia, aktivity, ktoré prospeli aj 
pocitu spoločnej zodpovednosti, rozvoju aktívneho občianstva. Podarilo sa nám uchopiť a splniť tieto ciele: 
stimulácia zmyslového vnímania, podpora rozvoja osobnosti, redukcia stresu, stereotypného správania, 
zvýšenie spontineity, zlepšenie vzťahov, skvalitnenie života, vnímanie srdcom, neposudzovať a neodsudzovať 
za inakosť, rešpektovať, podporovať a pomáhať. Finančné prostriedky boli použité na nákup pomôcok a potrieb 
na činnosti a aktivity pre klientov – tvorenie z rôznych materiálov, sadenie a starostlivosť o kvety a bylinky, 
rôzne interaktívne, spoločenské, pohybové hry, varenie a pečenie atď. 
 
Spolupráca s LIDL Slovenská republika, v. o. s. a ich potravinová zbierka „Podeľ sa a pomôž.“  Cieľom 
projektu je dlhodobá a potravinová podpora obyvateľov Slovenska. 
 
Spolupráca s Kaufland Slovenská republika, v. o. s. a ich nepeňažný dar na charitatívne účely – t. j. na 
podporu starostlivosti o klientov. 
 
Spolupráca s Milsya. s., Bánovecká mliekareň a ich nepeňažný dar na charitatívne účely – t. j. na podporu 
starostlivosti o klientov. Raz mesačne 40ks jogurtov. 
 
 

 
6. Ročná účtovná závierka 
 

V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení  Archa, n.o. účtuje v sústave 
jednoduchého účtovníctva.  
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6.1. Účtovná závierka neziskovej jednotky 
 
Účtovná závierka tvorí Prílohu č. 1. 

 
 

6.2. Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 
 

Správa nezávislého audítora tvorí Prílohu č. 2. 
 
 
6.3. Prehľad výnosov v členení podľa zdrojov 
 
Dary a príspevky - MPSVR SR, TSK, FO  133 852,47 € 
Dotácie – MPSVR SR, Nadácie       33 838,52 € 
Poskytovanie sociálnych služieb     24 782,50 € 
Z podielu zaplatenej dane z príjmov       3 347,57 € 
Ostatné                66,71 € 
 
 
6.4.  Prehľad nákladov v členení podľa jednotlivých druhov činností 
 
Zásoby – potreby na činnosť klientov, oprava a údržba, čistiace a hygienické potreby, OOPP   42 773,43 € 
Služby                7 638,20 € 
Mzdy, poistné a príspevky do fondov        136 738,65 € 
Prevádzková réžia            11 616,26 € 
Ostatné – odpisy            11 412,84 € 
 
6.5.  Návrh vysporiadania výsledku hospodárenia 
 
Výsledok hospodárenia za rok 2023 je strata v sume 14 291,61 €, ktorá sa prenáša do nasledujúceho 
účtovného obdobia. Strata bude vysporiadaná priebežne v nasledujúcich účtovných obdobiach v zmysle 
zákona. 
 
6.6.  Informácia o predpokladanom budúcom vývoji činnosti účtovnej jednotky 
 
Účtovná jednotka predpokladá svoju činnosť vyvíjať aj v budúcom účtovnom období. 
 
 
7. Zmeny a  zloženie organizácie 
 

V roku 2023 nedošlo k žiadnym organizačným zmenám v neziskovej organizácií Archa. 
 
 
8. Význam DSS Archa a doterajšie výsledky činnosti pre klientov a ich rodiny 

Rodičia zdravotne znevýhodnených detí a mladých ľudí v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho okolí niekoľko 
rokov pociťovali sociálnu izoláciu svojich detí po skončení povinnej školskej dochádzky, ani po skončení 
prípravy na povolanie. Dospeli k záveru, že potenciál a úsilie, ktoré vkladali do integrácie svojich detí, neprináša 
očakávaný výsledok. Z ich iniciatívy bola v roku 2003 založená nezisková organizácia, ktorá začala v roku 2004 
prevádzkovať Domov sociálnych služieb. Ambulantná forma sociálnej služby tak uľahčila život rodinám s ľuďmi 
s rôznym zdravotným znevýhodnením, taktiež napomohla pri postupnom začleňovaní sa do majoritnej 
spoločnosti a spoločenského života. 
 
Každý rok sa zariadenie zveľaďuje, skrášľuje. Menia sa staré nábytky za nové, pribúdajú rôzne pomôcky, 
rozrastá sa knižnica. Vznikli dve miestnosti: Snoezelen a Čaro príbehov. Na všetkých činnostiach sa podieľajú 
zamestnanci DSS, dobrovoľníci a prijímatelia sociálnej služby. 
 
 
9. Spolupráca 
9.1.  Inštitúcie, organizácie a subjekty 
 
 Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

 Trenčiansky samosprávny kraj, Trenčín 

 Okresný úrad Trenčín 
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 Mestský úrad Bánovce nad Bebravou 

 Okresný úrad Bánovce nad Bebravou 

 Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou 

 Mestská knižnica Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou 

 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko v Bánovciach nad Bebravou 

 CSS – Bánovce nad Bebravou v Bánovciach nad Bebravou  

 Stredisko evanjelickej diakonie v Kšinnej 

 Farský úrad ev. cirkvi a. v. Horné Ozorovce  

 Rímsko-katolícky farský úrad Malá Hradná 

 SČK v Topoľčanoch a pobočka SČK v Bánovciach nad Bebravou 

 Materská škôlka Hronského v Bánovciach nad Bebravou 

 Materská škôlka Severka v Bánovciach nad Bebravou 

 Materská škôlka Štvorlístok v Bánovciach nad Bebravou 

 Základná škola Gorazdova v Bánovciach nad Bebravou 

 Cirkevná stredná odborná škola sv. Terézie s Lisieux v Bánovciach nad Bebravou 

 Trnavská univerzita v Trnave 

 Univerzita Cyrila a Metoda v Trnave 

 Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre 

 BMWorkAgency Trenčín 

 VaVAkademy Trenčín 

 PBI, s. r. o. Bánovce nad Bebravou 

 
9.2. Patróni 
 
1.patrónka - je ňou poslankyňa a riaditeľka Domu kultúry v Bánovciach n. B. p. Nadežda Zaťková 

2.patrónka – je ňou riaditeľka Mestskej knižnice Ľ. Štúra v Bánovciach n. B.  p. Jarmila Mikulová 

  Kto je to patrón? Patrón je človek, ktorý pomáha, podporuje, začleňuje klientov do spoločenského, resp. 
kultúrneho života mesta, čím napomáha k ich integrácii. A toto naše patrónky robia.  

 

 
10. Záver  

Nezisková organizácia Archaposkytuje všeobecne prospešné služby a prevádzkuje Domov sociálnych služieb. 
Svojou činnosťou dáva nielen mestu Bánovce nad Bebravou, ale i širokému okoliu na vedomie potrebu 
a nutnosť integrácie ľudí s rôznym zdravotným znevýhodnením.  
 
DSS Archa v pozitívnom zmysle mení životy ľuďom s rôznym zdravotným znevýhodnením a ich rodinám už 
 20 rokov. 
 
 
V Bánovciach nad Bebravou, dňa 26. 02. 2024 

   
 
 
 
 

          
            

.........................................................   ..................................................... 
                   Emília Danková            Mgr. Renáta Streicher 
 predseda správnej rady Archa, n. o.     štatutárny zástupca Archa, n. o.  


